LISTA DE EXERCÍCIOS – PORCENTAGEM
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Segundo o Código Florestal Brasileiro, o percentual de mata nativa que o proprietário de um imóvel rural é obrigado a preservar varia de acordo com a região. Na Amazônia, esse percentual é de 80%. Já, no Cerrado, é de 35%. Duas propriedades, A e C, a primeira na Amazônia e a segunda, no Cerrado, têm a mesma área de mata nativa preservada. Se a área total da propriedade A é 315 ha, qual é, em ha, a área total da propriedade C?
(A) 505.

(B) 630.

(C) 720.

(D) 904.
(E) 1.102.

2. Uma pessoa se esqueceu de pagar um boleto no valor de R$ 480,00 e, portanto, terá de pagá-lo com uma multa de 5% sobre esse valor. Ao chegar ao banco para efetuar o pagamento, descobriu que, dos R$ 500,00 que estavam em sua conta corrente, 2% havia sido retirado pelo banco para o pagamento de taxas. Então, o valor que falta em sua conta corrente para que esse boleto possa ser pago é de:
(A) R$ 30,00.
(B) R$ 26,00.
(C) R$ 22,00.
(D) R$ 18,00.
(E) R$ 14,00.
3. Um novo sal, inventado por cientistas norte-americanos, tem cristais com formato diferente do sal tradicional, o que aumenta a percepção do gosto salgado. Por isso, seu uso permitirá reduzir em 25% a quantidade de sal em batatinhas fritas de pacote sem comprometer seu sabor. A vantagem é que a quantidade de sódio diminuirá na mesma proporção, o que é bom para a saúde do consumidor. Atualmente, um pacote com 100 g de batatinhas fritas contém 680 mg de sódio. Substituindo-se o sal tradicional pelo novo sal, quantos miligramas de sódio haverá em um pacote com 250 g de batatinhas fritas?
(A) 425.

(B) 510.

(C) 600.

(D) 845.
(E) 1.275.
4. Em um processo seletivo, a prova de Língua Portuguesa eliminou 30% dos candidatos inscritos, e a prova de Conhecimentos Gerais eliminou 20% dos candidatos restantes. Pergunta-se: Qual foi o percentual do total de candidatos inscritos que essas duas provas juntas eliminaram?
(A) 44%.
(B) 46%.
(C) 56%.
(D) 50%.
(E) 52%.
5. Em um concurso, 35% dos candidatos inscritos foram eliminados na primeira etapa. Na segunda etapa, 40% dos candidatos restantes também foram eliminados. Do total de candidatos inscritos nesse concurso, foram eliminados nas duas primeiras etapas, ao todo:
(A) 35%.
(B) 39%.
(C) 40%.
(D) 61%.
(E) 75%.
6. O gráfico de setores mostra a distribuição porcentual, em função do horário de chegada, do número de pacientes atendidos em um pronto-socorro em um período de 24 horas.
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35. O gréfico de sctores mostra a distribuigo porcentual, em fun- | 37. De uma folha retangular, de perimetro igual a 68 cm, foram
géio do horirio de chegada, do niimero de pacientes atendidos secortados dois quadrados de lado x. conforme mostra a figura,
em um pronto-socorro em um periodo de 24 horas. cujas dimensbes estio em centimetros.
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Os recortes efetuados reduziram a érea original da folha em

De acordo com o gréfico, & correto afirmar que (@) 25 cm.
®) 32em.

(&) o maior nimero de atendimentos ocorreu no periodo

diumo (das 6 4s 18 horas). (©) 50 em.

(B) sete em cada dez atendimentos ocorreram das 18 6 horas. (D) 60 cat

(C) um em cada cem casos ocorreu das 6 s 12 horas.

(D) o menor niimero de atendimentos ocorreu no periodo | 38. Com certa quantidade de tijolos, pode-se construir 30 metros
noturno (das 18 4s 6 horas). de uma mureta com 1.2 m de altura. Se a altura da murcta
for reduzida para 80 cm, serd possivel fazer, com a mesma
quantidade de tijolos, uma mureta de

. “Grandes variagdes de tamanho nas cédulas foram utilizadas (&) 45m.
‘por alguns paises para indicar valores diferentes. Na Iidlia
do inicio do século passado. por exemplo. cédulas de 1 lira ®) 42m.
tinham medidas bem reduzidas. enquanto que as de 10 mil

liras tinham tamanho bastante grande e desconfortavel para © 40m.

o manuseio e transporte.” © 38m
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De acordo com o gráfico, é correto afirmar que:

(A) o maior número de atendimentos ocorreu no período diurno (das 6 às 18 horas).

(B) sete em cada dez atendimentos ocorreram das 18 às 6 horas.

(C) um em cada cem casos ocorreu das 6 às 12 horas.

(D) o menor número de atendimentos ocorreu no período noturno (das 18 às 6 horas).

(E) quatro em cada dez atendimentos ocorreram das 6 às 18 horas.

7. Em determinada residência, o chuveiro e a geladeira consomem aproximadamente 60% da energia elétrica. Sendo a conta de energia elétrica dessa residência R$ 80,00, os demais aparelhos elétricos dessa residência gastam, aproximadamente:

(A) R$ 48,00.
(B) R$ 40,00.
(C) R$ 36,00.
(D) R$ 32,00.
(E) R$ 30,00.
8. Em 10 anos, a Mata Atlântica em um estado da região Sul sofreu uma redução de aproximadamente 15% de sua área. A área devastada corresponde a 300 campos de futebol. A área que ainda está preservada é de, aproximadamente:

(A) 2.000 campos de futebol.

(B) 1.700 campos de futebol.

(C) 1.600 campos de futebol.

(D) 1.500 campos de futebol.

(E) 1.200 campos de futebol.

9. Um carro pipa abastece todos os dias um bairro que está sem água, mas há uma perda de água na transferência do carro para a caixa de água. A perda é de, aproximadamente, 3% de água para cada caixa de água de 500 litros de capacidade que ele abastece. Se esse desperdício continuar ocorrendo na mesma proporção, após abastecer 20 caixas de água do mesmo tamanho, terão sido perdidos, aproximadamente:

(A) 100 litros de água.
(B) 150 litros de água.
(C) 250 litros de água.

(D) 300 litros de água.
(E) 500 litros de água.

10. Um comerciante trabalha com uma margem de lucro de 20% sobre o preço de custo de seus produtos. Logo, o preço de custo de um produto que foi vendido por R$ 900,00 é:

(A) R$ 720,00.
(B) R$ 750,00.
(C) R$ 825,00.
(D) R$ 880,00.
(E) R$ 882,00.

11. O proprietário de um mercado, ao perceber que as vendas estão fracas, decide realizar algumas promoções. Uma das mercadorias escolhidas foi o iogurte de morango, que custa R$ 1,00 a unidade. A oferta foi a seguinte: comprando três frascos de iogurte de morango, o valor total a ser pago é R$ 2,40. O desconto percentual concedido por cada frasco de iogurte é de:

(A) 20%.
(B) 30%.
(C) 40%.
(D) 60%.
(E) 80%.

12. Ao comprar um aparelho eletrônico, um cliente obteve um desconto de 7,5% sobre o preço indicado no anúncio. Sabendo que ele pagou R$ 185,00 pela mercadoria, conclui-se que o preço indicado no anúncio era:
(A) R$ 171,12.
(B) R$ 186,39.
(C) R$ 198,87.
(D) R$ 200,00.
(E) R$ 260,00.
13. “Uma pesquisa feita com 22.518 brasileiros, em 11 cidades, revelou que 45% dormem mal.” Fonte: Pesquisa Roche. Sociedade Brasileira de Neurofisiologia. De acordo com a pesquisa, o número de brasileiros que dorme mal é de, aproximadamente:
(A) 10.113. (B) 10.133. (C) 10.358. (D) 10.583. (E) 10.808.
14. O valor de uma multa de trânsito de R$ 120,00, se paga até o vencimento, terá o seu valor reduzido para R$98,40, o que representa um desconto de:

(A) 18%.       (B) 19%.      (C) 20%.       (D) 21%.       (E) 22%.
